

婚内借的网贷算夫妻共同债务吗?

法院:女方不知情且借款未用于家庭生活,系个人债务



晚报讯 男子小陈与女子小倩结婚后,共同出资购买了房屋并产生房贷,其间亦产生了其他债务,包括小陈从网络借贷平台借的50万元。现夫妻感情不和打官司离婚,为共同债务认定起了纠纷。记者昨天了解到,南通市中级人民法院对这起离婚纠纷作出维持一审的终审判决。对于小陈从网络平台借款50万元,小倩不知情且未用于夫妻共同生活,故法院认定该贷款为小陈个人债务。

2019年12月,小陈与小倩登记结婚。2021年3月,双方共同出资购买总价120万元的房产,首付30万元中包含小陈父亲老陈转来的10万元,剩余90万元为银行贷款。此外,小陈好友小伟在这期间向小陈转账5万元,但未备注转账用途。婚姻存续期间,小陈为自己缴纳养老保险金2万元。

截至2024年8月,小陈以其个人名义向“度小满”“花呗”“360”“微粒贷”“好分期”“放心借”等七个网络借贷平台借款,累计达50万元。手机信息显示,小陈曾在2023年1月至12月使用网络平台炒股,每次投入金额5000元到2万元不等,后小陈在2023年年底将股票账户内资金全部取出。

百年五针松盆景被撞后枯死 肇事车保险公司被判赔偿18万元

晚报讯 通州的顾先生精心培育的百年盆景不幸被车撞断了枝条,最终枯死。那肇事司机要不要赔?怎么赔呢?记者昨天了解到,通州法院兴仁法庭审理了这起纠纷,最终判决由承保肇事车辆的保险公司承担40%的赔偿责任。

顾先生是一名盆景爱好者,他开了一家工厂,将一盆五针松盆景树放在厂门口的花坛里,用来装饰迎宾。2022年5月22日,王某驾驶车辆倒车时,不慎撞到了顾先生的这盆盆景,造成五针松一根枝条折断。事故发生后,五针松逐渐变黄直至枯死。该盆景树经评估已有百年树龄,具有很高的观赏性。顾先生起诉王某及其车辆承保保险公司,要求赔偿损失45万元。

庭审中,保险公司对事故撞击与盆景树死亡之间的

因果关系不予认可,遂启动了因果关联性鉴定。经某农科院鉴定,案涉交通事故是造成案涉五针松盆景树死亡的次要原因。

顾先生对鉴定结果不予认可,他认为,事故发生在5月,正是五针松放针旺季,事故撞坏枝条造成五针松冒出松脂,而松脂是五针松生命之源,犹如人身上的血液,一旦流失过多,会造成缺枝少片,甚至死亡。五针松被撞后,毛细根的断裂、吐脂,使得五针松根部吸收水分减少,最终导致盆景死亡。

法院依当事人的申请,准予专业人员和鉴定人员出庭发表意见、互相询问并接受质询。

根据法庭调查,法院认定,鉴定机构及鉴定人员均具有农业科学方面的鉴定资质,鉴定程序符合法律规

定。案涉五针松属名贵盆景,价值极高。但案涉交通事故撞击仅造成一处折枝,顾先生作为一名在种植盆景树方面有专业知识、技术的人员,在该名贵盆景树受到撞击后,其仅采取了扶正、培土、浇水等措施,不足以证明其在进一步加强管理和养护以避免树木死亡方面尽到了合理义务。

综上,法院认定某农科院出具的鉴定结论可以作为本案定案的依据。综合考虑案涉五针松盆景树的价值、顾先生对该盆景树的情感寄托以及各方在本起交通事故的过错程度后,酌情认定案涉交通事故撞击造成五针松盆景树死亡的原因占比为40%,由保险公司赔偿顾某18万元。

法院判决后,双方当事人均未提起上诉,现该判决已经生效,赔付款已履行到位。

通讯员高帅 记者王玮丽

转账时并未明确该款项为借贷,故法院对小陈主张该笔10万元为夫妻共同债务之诉请不予支持。

关于小伟转账的5万元,虽然小陈主张该5万元借款用途是支付房屋首付,但未提交关于该5万元的借条或者能够证明该5万元借贷合意的证据,亦没有提交该5万元的使用去向记录,且小倩辩称对该5万元并不知情,故法院对小陈的诉请难以支持。

关于网络借款50万元,虽然小陈提供了一些证据证明该借款系夫妻关系存续期间产生,但小陈和小倩均有较为固定的工作和稳定的收入,两人收入能够满足家庭日常生活所需,而小陈未提供证据证明该大额网络借款用于家庭日常生活,且部分借款被其用于炒股;加之小陈在借款时并未告知小倩,而小倩亦抗辩对相关网络借款并不知情,故法院认为该50万元并非夫妻共同债务。

综上,法院判决两人对共有房屋各享有50%份额,日后若变卖各享有50%分配权利;对剩余房贷60万元,双方各承担50%还款责任;判决小陈返还小倩养老金分割款1万元;驳回小陈的其他诉讼请求。

小陈不服一审判决,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。(文中所涉人物均为化名)

通讯员顾建兵 吴振宇
记者王玮丽



防灾减灾知识进课堂

9日,学生们展示绘制的防灾减灾主题手抄报。当日,海安市墩头镇小学教育集团吉庆校区开展“人人讲安全、个个会应急”主题活动,通过课堂科普、绘制手抄报等形式,增进学生对防灾减灾知识的了解。

周强

女子突然无法正常驾车 交通执法人员伸出援手

晚报讯 “当时看到你们,我就感觉有希望了,就像一道光照进了心里。”7日上午,江苏省交通综合执法局宁通支队第七大队(以下简称七大队)大厅内,从无锡专程赶来的袁女士不停向当日救助她的交通执法人员致谢。

4月22日上午10时许,袁女士从无锡出发,沿S15洋通高速驾车前往南通工厂开会。在距离目的地还有40分钟车程时,突感不适,心慌气短,无法继续正常驾车。“当时突然感觉眼睛发黑,手发麻,我就把车靠到应急车道,想打电话求助。”袁女士介绍,当天出发匆忙,没来得及吃早饭,可能引发低血糖,她便拿起车里的一块糖果塞进嘴里,但10分钟过去并未缓解。

当时身处高速,车流量大,袁女士想要报警求助。但身处高速路中段,加上身体不适,她

无法准确表述自己的位置,情绪直转而下。就在这时,正在高速上例行巡查的七大队大队长曹金华,执法人员成飞、成国发现前方有车辆斜停在应急车道内,职业敏感告诉他们车主遇到了困难,于是立刻停车上前查看。在执法人员简单了解情况后,他们一人帮袁女士“代驾”汽车并安抚情绪,另外两名同事驾巡逻车引导,一路将袁女士护送至目的地,托付到她同事手中后匆匆离开。

经过短暂的休息后,袁女士慢慢缓过神来,发现并未留下“活雷锋”的联系方式,于是调取当天公司门口视频,查到了护送她下高速的车辆牌号,并多方查找,最终联系上七大队。再次见面,得知袁女士身体已无大碍,曹金华和同事们也松了口气。

记者彭军君

八旬老人被压三轮车底 公交司机果断停车施救

晚报讯 8日下午,海安飞鹤公交868车队115路驾驶员杨成平在执行从高杨至海安的班线任务时,发现一名八旬老人被侧翻的电动三轮车压住。危急时刻,他果断停车施救,用行动诠释了公交人的责任与温情。

当天13时40分左右,杨成平在驾车过程中突然发现路边一名老人被倒地的电动三轮车压住,身体无法动弹。他立即将车辆安全停靠,快步上前查看情况。眼见老人表情痛苦,杨成平当机立断抬起三轮

车,将老人从车底救出。由于老人年事已高,身体虚弱,杨成平担心贸然移动会造成二次伤害,便一边安抚老人,一边拨打报警电话,并设法联系其家属。

等待警方和家属到来期间,杨成平始终守护在老人身旁,并询问其身体情况。不久,老人家属匆匆赶到,杨成平说明情况并叮嘱家属尽快送医检查。10分钟后,派出所民警也抵达现场,他详细说明了事发经过,确认老人得到妥善安置后,才返回岗位继续执行班车任务。记者严春花

通讯员周宇 韩世忠